

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委

2021年  
10月29日  
星期五  
辛丑年九月廿四

陕西一级报纸  
总第10216期 今日八版  
宝鸡日报社出版  
国内统一连续出版物号CN 61-0008



## 从孵化创业到研发生产全方位配套

### 中国钛谷及新材料产业园将实现民企“拎包入住”

本报讯 企业入驻园区最看重的是功能的全配套。日前，记者到宝鸡高新区正在建设的中国钛谷及新材料产业园项目基地现场采访了解到，该工业园区重视为企业长远发展提供全要素配置，今年底将有首批企业实现“拎包入住”试生产。

日前，记者来到位于宝鸡高新区科技新城的中国钛谷及新材料产业园项目基地现场，只见这里多台挖掘机、推土机等大型机械，正在挖地基、做填埋，主色调为灰色

的现代化标准厂房简约大气，在空旷的建筑场地上，先行展示了工业化的生命力。

据了解，从2018年起，宝鸡高新区在清理整顿“散乱污”企业的过程中，淘汰了落后钛企，一批经过环保治理合乎发展要求的民营钛企，需要“安营扎寨”，获得新的用地。

作为“中国钛谷”的主阵地，为提升钛行业整体发展质量，宝鸡高新区在科技新城开辟了中国钛谷及新材料产业

园，该项目2021年1月启动建设，项目占地316亩，总投资3.85亿元，年度投资2亿元。

据项目负责人介绍，为了让企业入园后获得长足发展，该项目高点定位，建设智慧型绿色低碳园区，所用钢结构、外墙板等材料都按国家标准，建设一步到位，除了建设约6.6万平方米标准化厂房外，还有人才公寓、钛谷智慧信息平台等共3万平方米的服务设施配套。企业入驻，不仅生产车间功能齐备，还有智能会议室、数字展厅、企业展示中心等，以物联网技术应用和各种自动化技术，实现园区全方位、多层次和智慧化管理。

目前一期6栋标准化单层厂房建成，二期规划建设15栋厂房、1栋动力中心、3栋配套楼等，现正在进行厂房建设和水电工程施工，项目建成将促进钛产业集群化发展和土地的集约利用，打造全链条服务型园区和智慧型低碳园区。等企业全部入驻后，年可实现产值12亿元，带动就业1000余人。

目前已有5家企业入驻，陕西精泰利达新材料股份有限公司负责人张晨光表示，新的园区功能设施配套到位，让企业很期待。今年底一期厂房可供企业入驻实现试生产。

本报记者 魏薇

### 高质量项目支撑高质量发展

## 晒晒县区部门在全委会都说了啥

(详见第三、六版)

## 开局之年图读宝鸡“十四五”(2)

(详见第四、五版)

### 轮滑健儿展风采

10月28日上午，全国第八届特奥会特奥轮滑女子组500米决赛，在宝鸡国际会展中心举行。特奥运动员们通过比赛感受到了运动的魅力，展现出了快乐与自信。连日来，来自全国27支代表队的130名特奥轮滑运动员，参加了100米、300米、500米、1000米场地赛，2×100米、2×200米、4×100米接力赛和30米直线赛、30米障碍赛。

本报记者 孙海 摄

### 点亮梦想 为爱起航

聚焦全国第十一届残运会暨第八届特奥会



本报讯 10月28日，市长、市政府党组书记杨广亭主持召开今年市政府第十次党组会议，传达学习习近平总书记

## 杨广亭主持召开市政府党组会议

在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神、习近平总书记关于粮食安全系列重要讲话精神、《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》精神，以及10月20日、10月8日、9月22日国务院常务会议和省政府第二十八次常务会议精神，研究贯彻落实工作。

会议强调，要把黄河流域生态保护和高质量发展作为重大的政治责任，坚持生态优先、保护治理并重，不断提高渭河流域治理水平，进一步增强水资源保障能力，切实筑牢渭河宝鸡段生态安全屏障，真正把渭河建成安澜河、生态河、文化河、致富河。

会议强调，要坚决扛起粮食安全的政治责任，按照“藏粮于地、藏粮于技”的要求，高度重视耕地保护，不断增强成品粮储备能力，大力倡导节约粮食，扎实做好粮食购销领域腐败问题专项整治和专项巡察，推动全市粮食保障能力再上新台阶。

会议强调，要坚决落实碳达峰碳中和有关要求，加快推进产业结构转型升级、城乡建设和交通运输绿色低碳转型，统筹处理好发展和减排、降碳和安全、整体和局部、短期和中长期、政府和市场等多方面的关系，为加快高质量发展提供有力支撑。

会议还对贯彻落实市委十二届十一次全体(扩大)会议精神，全力抓好项目建设、城市品质提升、安全生产等工作进行了安排部署。

本报记者 魏薇

本版责编：安伟东 美编：朱振涛 校对：董建敏

## 把全会精神落实到行动中

本报讯 10月28日，市人大常委会召开党组(扩大)会议，传达学习中共宝鸡市委第十二届十一次全体(扩大)会议精神，研究贯彻落实意见。市人大常委会主任、党组书记马秉寅主持会议并讲话。

会议强调，要把深入学习贯彻市委全会精神作为当前和今后一个时期的重要任务，深入学习领会、积极交流研讨，并以“建功十四五·代表在行动”活动为契机，及时向人大代表宣传全会精神。要自觉贯彻落实市委全会精神，牢牢把握“国之大者”，始终紧扣高质量发展这个关键，紧紧抓住项目建设这个重点，找准人大工作切入点、着力点，充分发挥人大“四权”作用，推动我市经济社会高质量发展。

会议要求，要把学习贯彻市委全会精神做好当前工作结合起来，坚持对标对表，抓紧完成全年目标任务；抓好党史学习教育，积极为群众办实事解难题；全面启动市代会筹备工作，确保大会顺利召开；依法有序选举，扎实做好换届选举工作；从严落实疫情防控要求，扎实做好疫情防控工作。

市人大常委会副主任、党组副书记张万奎，副主任王都让、曹海芹、杜长生、陈爱民、田来锁参加会议。 本报记者 李小玮

本报讯 10月28日，市十五届人大常委会第四十一次会议召开。市人大常委会主任、党组书记马秉寅主持会议并讲话。

会议传达了学习了中央人大工作会议精神；听取和审议了市人民政府关于我市贯彻实施《陕西省渭河流域管理条例》工作情况的报告、关于宝鸡市2021年新增政府债券收支安排和市级预算调整方案(草案)的报告、关于我

## 市十五届人大常委会第四十一次会议召开

市建设中华优秀传统文化传承基地情况的报告；听取和审议了市监察委员会关于我市开展廉政教育工作报告；听取了宝鸡市人民代表大会常务委员会关于批准2021年新增政府债券收支安排和市级预算调整方案的决定

(草案)、《宝鸡市文明行为促进条例(草案修改二稿)》。会议对3个专项工作报告进行了满意度测评，表决通过了有关决定和法规(草案)。

会议指出，要深入学习贯彻中央人大工作会议精神，自觉有

效地把习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署贯彻落实到人大工作各方面各环节全过程。要深入贯彻落实中共宝鸡市委第十二届十一次全体(扩大)会议精神，谋深谋细加强和改进人大工作的思路举措。(下转第二版)

### 强力推进高质量项目加快发展——

## 陈仓区：乘风破浪再起航

庞文渊 孙晓梅

金秋十月，硕果飘香。笔者走进陈仓大地，刚刚提升改造完工的南环路，微型地貌绿草如茵，过往车辆川流不息；中车轨道、牧原生猪、正威钛都等项目工地，塔吊林立，拉运施工材料的车辆来回穿梭……每到一处，都能看到你追我赶、比拼争先的繁忙景象。

如果一座城市的发展是一幅

徐徐展开的画卷，那么，如火如荼的重点项目建设，就是其中浓墨重彩的一笔。今年以来，陈仓区把重点项目建设作为助力高质量发展的重要抓手，树立“大抓项目、抓大项目”理念，落实项目“十抓”机制，以项目促投资、以项目促发展、以项目促转型，一切盯着项目看、一切围着项目转、一切扭住项目干。

截至9月底，全区重点项目完成投资118.68亿元，占年度计划的86.12%，开工率100%，呈现出速度快、效率高、质量优等特点。

### 精准发力 打造高质量发展新引擎

陈仓区是宝鸡的老城区，也是全市经济建设的主战场之一，这里聚集着一批省市级重大项目，既是推动全市经济高质量发展的“桥头堡”，也是陈仓区追赶超越的强大引擎。

今年是“十四五”开局之年。陈仓区聚焦国家政策导向，共实施产业发展、基础设施、商贸物流等五大类189个重点项目，总投资387.89亿元。同时，对标国家“十四五”重点投向和重大区域规划，谋划储备“十四五”重大建设项目10大类541个，总投资2443.42亿元，其中“十四五”期间投资1917.91亿元，与“十三五”期间相比，分别增长79.22%和259.51%。

(下转第八版)

### 学习贯彻落实市委全会精神 谱写宝鸡高质量发展新篇章